Plan wyktadu

* Obliczanie wyniku turnieju
« Karanie uczestnikéw

Obliczanie wynikow + Srednia w rozdaniu

* Maksowanie proporcjonalne
Wyktad 2. Wyniki turnieju

Jacek Marciniak
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Wynik turnieju

* Algorytm:
— Wyniki poszczegdlnych w rozdan — wyniki par
— Suma punktéw dla kazdej pary
— Kary i wyréwnania
— Koncowa klasyfikacja

* Liczy komputer!
— Ajeslinie...

Obliczanie wyniku turnieju
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Reczne obliczanie wyniku turnieju Reczne obliczanie wyniku turnieju

*  Wyniki poszczegdlnych rozdan * Komplet 1:
— Obliczamy protokoty — na IMPy/maksy
— Sumujemy rozdania w komplecie

_ Dopelniamy wynik dla par WE andanfel Rozdanfez RozdanfeB
Pary Wynik PT Pary Wynik PT Pary Wynik PT
NS |WE| NS | WE | NS |WE|| NS |WE| NS | WE | NS |WE|| NS |WE| NS | WE | NS |WE
* Przyktad: 18] 1] e30 E -100 | 1] 170
— Turniej na maksy 10| 5 | 690 0] 5 50 10| 5| 170
— 14 par, 9 rund, 3 rozdania w rundzie 1119 | 660 nys] 50 19| 10
— Rotacja statorundowa (A. Wachowski C-5) 218 — 218 =0 8| 140
6 | 12| 630 6 |12 110 6 12| 170
— W kazdym protokole jest 7 zapiséw 712 200 712 0 712 %
— Maks w rozdaniu: 12, $rednia 6 7 13 200 7 13 500 7 13| 110
— Rozdan granych 27
— 100% w turnieju: 27 x 12 = 324
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Reczne obliczanie wyniku turnieju Reczne obliczanie wyniku turnieju
» Maksujemy protokoty dla NS: * Suma kontrolna:
— 6x 7 =42 ($rednia x liczba zapisow)
Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3 Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3
Pary Wynik PT Pary Wynik PT Pary Wynik PT Pary Wynik PT Pary Wynik PT Pary Wynik PT
NS |WE| NS | WE | NS |WE|| NS |WE| NS | WE | NS |WE|| NS |WE| NS | WE | NS|WE NS |WE| NS | WE | NS |WE|| NS |WE| NS | WE | NS |WE|| NS |WE| NS | WE | NS |WE
14| 1 | 630 7 14| 1 -100| 6 14| 1| 170 9 14| 1 | 630 7 14| 1 -100| 6 14| 1| 170 9
10| 5 | 69 12 0] 5 50 10 10| 5| 170 9 10| 5 | 69 12 0] 5 50 10 10| 5| 170 9
11| 9 | 660 10 11| 9 50 10 11| 9 | 140 5 11| 9 | 660 10 11| 9 50 10 11| 9 | 140 5
3|8 -100| 4 3|8 -200| 3 3| 8| 140 5 3|8 -100| 4 3|8 -200| 3 3| 8| 140 5
6 | 12| 630 7 6 |12 -500| 0 6 | 12| 200 12 6 | 12| 630 7 6 |12 -500| 0 6 | 12| 200 12
4|2 200 1 4|2 50 10 4|2 90 0 4|2 200 1 4|2 50 10 4|2 90 0
7 |13 -200| 1 7 |13 -200| 3 7 | 13| 110 2 7 |13 -200| 1 7 |13 -200| 3 7 | 13| 110 2
42 42 42
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Reczne obliczanie wyniku turnieju

*  Sumujemy poziomo:
— Suma kontrolna 3 x 42 = 126

Reczne obliczanie wyniku turnieju

« Wyniki WE:
— Dopetniamy do 3 x 12 = 36, suma kontrolna 126

Obliczanie wynikéw - 2. Wyniki turnieju

Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3 Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3
Pary Wynik PT Pary Wynik PT Pary Wynik PT PT Pary Wynik PT Pary Wynik PT Pary Wynik PT PT

NS [WE| NS | WE | NS |WE|| NS |WE| NS | WE | NS|WE|| NS [WE| NS | WE | NS |WE|| NS [ WE NS [WE| NS | WE | NS|WE|| NS |WE| NS | WE | NS|WE|| NS [WE| NS | WE | NS|WE|| NS [ WE

14| 1 630 7 14| 1 -100| 6 14| 1 170 9 22 14| 1 630 7 14| 1 -100| 6 14| 1 170 9 22 14

10| 5 690 12 10| 5 50 10 10| 5 170 9 31 10| 5 690 12 10| 5 50 10 10| 5 170 9 31 5]
11| 9 660 10 11| 9 50 10 11| 9 140 5 25 11| 9 660 10 11| 9 50 10 11| 9 140 5 25 11
318 -100| 4 318 -200( 3 318 140 5 12 318 -100| 4 318 -200( 3 318 140 5 12 24
6 | 12 630 7 6 | 12 -500| 0 6 | 12 200 12 19 6 | 12 630 7 6 | 12 -500| 0 6 | 12 200 12 19 17
4 2 -200| 1 4 2 50 10 4 2 90 0 11 4 2 -200| 1 4 2 50 10 4 2 90 0 11 25
7 |13 -200( 1 7|13 -200( 3 7|13 110 2 6 7|13 -200( 1 7|13 -200( 3 7|13 110 2 6 30
42 42 42 126 42 42 42 126 | 126
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* Zbioréwka turniejowa
— Przenosimy wyniki z kompletu rozdan

* Zbioréwka turniejowa
— Suma kontrolna 2 x 126 = 252

1|2|3|4|5]|6|7[8]|9]|10[11[12]{13|24] S Rozdania 1-3 12|34 6|7 |8|9|10|11|12]13[14] S Rozdania 1-3

13 14| 25| 12| 11| 5| 19| 6| 24| 11| 31| 25| 17| 30| 22 Pary PT 13 14| 25| 12| 11| 5| 19| 6| 24| 11| 31| 25| 17| 30| 22| 252 Pary PT

4-6 NS | WE [ NS | WE 4-6 NS | WE | NS | WE

7-9 14| 1| 2214 7-9 14| 1| 2214
10-12 0|5 |31] 5 10-12 0|5 |31] 5
13-15 1| 9 |25 | 11 13-15 1|9 |25 | 11
16-18 3|8 |12 24 16-18 3 |8 |12 24
19-21 6 |12 | 19 | 17 19-21 6 |12 | 19 | 17
2224 4| 2 |11 25 2224 4 | 2 |11 25
25-27 7 [13] 6 | 30 25-27 7 [13] 6 | 30
Wynik Wynik

+/- +/-
Suma Suma

M M
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Reczne obliczanie wyniku turnieju

» Zbioréwka turniejowa

Przenosimy wyniki pozostatych kompletéw rozdan
Sumujemy wyniki
Kary i wyréwnania
Sumy koricowe i miejsca

Reczne obliczanie wyniku turnieju

e Turniej na IMPy
— Srednia z 3 zapiséw, odrzucamy po 2 skrajne

Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3
Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP IMP

NS |WE| NS | WE |NS|WE|| NS|WE| NS | WE | NS|WE|| NS|WE| NS | WE | NS |WE NS WE
14| 1 630 14| 1 -100 14| 1 7o
10| 5 690 10| 5 50/ 10| 5 170
11| 9 660 11| 9 50 11| 9 140
3 8 -100 3 8 -200 3 8 140
6 | 12| 630 6 | 12 -500 6 | 12| 200
4 2 -200 4 2 50 4 2 90
7 |13 -200 7 |13 -200 7 |13 110
Sr | 380 $r -80 $r | 150
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Reczne obliczanie wyniku turnieju

« Obliczmy IMPy
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Reczne obliczanie wyniku turnieju

* Sumujemy IMPy dla kompletu

Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3 Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3
Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP IMP Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP IMP
NS |WE | NS | WE | NS|WE|| NS |WE| NS | WE | NS|WE|| NS [WE| NS | WE | NS|WE|| NS [ WE NS |WE| NS | WE | NS|WE|| NS |WE| NS | WE | NS|WE|| NS [WE| NS | WE | NS|WE|| NS [ WE
14| 1 630 6 14| 1 -100| -1 14| 1 170 1 14| 1 630 6 14| 1 -100| -1 14| 1 170 1 6
10| 5 690 7 10| 5 50 4 10| 5 170 1 10| 5 690 7 10| 5 50 4 10| 5 170 1 12
11| 9 660 7 1] 9 50 4 1] 9 140 0 11| 9 660 7 11| 9 50 4 11| 9 140 0 il
3 8 -100|-10 3 8 -200| -3 3 8 140 0 3 8 -100|-10 3 8 -200| -3 3 8 140 0 -13
6 | 12 630 6 6 | 12 -500| -9 6 | 12 200 2 6 | 12 630 6 6 | 12 -500| -9 6 | 12 200 2 =il
4 2 -200(-11 4 2 50 4 4 2 920 -2 4 2 -200|-11 4 2 50 4 4 2 90 -2 £
7 |13 -200|-11 7 |13 -200| -3 7 |13 110 -1 7 |13 -200|-11 7 |13 -200| -3 7 |13 110 -1 -15
Sr | 380 Sr -80! Sr | 150 Sr | 380 Sr -80! Sr| 150
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Reczne obliczanie wyniku turnieju Reczne obliczanie wyniku turnieju

* Uzupetniamy wyniki dla par WE * Ochronka 10+3 IMPy
Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3 Rozdanie 1 Rozdanie 2 Rozdanie 3
Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP IMP Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP Pary Wynik IMP IMP
NS [WE| NS | WE | NS |WE|| NS |WE| NS | WE | NS|WE|| NS |WE| NS | WE | NS |WE|| NS WE NS [WE| NS | WE | NS |WE|| NS |[WE| NS | WE | NS|WE|| NS |WE| NS | WE | NS |WE|| NS WE
14| 1| 630 6 14| 1 -100| -1 14| 1| 170 1 6 -6 14| 1| 630 6 14| 1 -100| -1 14| 1| 170 1 6 6
10| 5 | 690 7 10| 5 50 4 10| 5| 170 1 12 | -12 10| 5 | 690 7 10| 5 50 4 10| 5| 170 1 12 | -12
11| 9 | 660 7 1| 9 50 4 11| 9 | 140 0 11 | -11 11| 9 | 660 7 1| 9 50 4 11| 9 | 140 0 11 | -11
3 8 -100(-10 3 8 -200( -3 3 8 140 0 -13 13 3 8 -100(-10 3 8 -200( -3 3 8 140 0 -13 13
6 | 12| 630 6 6 | 12 -500| -9 6 | 12| 200 2 -1 6 | 12| 630 6 6 | 12 -500| -9 6 | 12| 200 2 -1
4|2 -200(-11 4| 2 50 4 4|2 90 -2 -9 9 4|2 -200(-11 4| 2 50 4 4|2 90 -2 -9 9
7|13 -200(-11 7|13 -200| -3 7 | 13| 110 -1 415 | 15 7|13 -200(-11 7|13 -200| -3 7 | 13| 110 -1 415 | 13
Sr | 380 Sr -80 Sr | 150 Sr | 380 Sr -80 Sr | 150
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» Zbioréwka turniejowa
— Przenosimy wyniki z kompletu rozdan
1|2 |3|4|5|6|7|8|9|10][11]|12]|13|14 Rozdania 1-3
13 -6| 9| -13| -9|-12| -1|-15| 13|-11| 12| 11| 1f 13| 6 Pary PT
4-6 NS | WE [ NS | WE
7-9 14| 1|6 |6
10-12 0| 5 |12 |-12
13-15 1| 9 |11 |-11
16-18 3| 8 |-13]|13
191 EIENE Karanie uczestnikow
22-24 412|909
25-27 7 | 13]-15]| 13
Wynik
+/-
Suma
M
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Jak drzewiej bywato... Kary porzadkowe

* 20 lat temu: * Przepis 90 (Procedural Penalty)

— Dtuga lista kar w turnieju
— Cennik: * Wysokos$¢ kary
: i::: :::rzn"’ladl::“"’?éso/;’ulsa (I)I’VSIF:MP — Powinna by¢ okreslona w regulaminie
. Kara maksyma.lna: :5% ub 2 IMP — Tendencja — mato kar, ale dotkliwe
* EBL/WBF CoC

- - i . 0,
— W ,aktualnym’ Regulaminie Zawodéw (pp 39 ust. 2 EBL: palenlg, alkohol, telefon: 25%/2VP + 100EUR
— WBEF: palenie, alkohol, telefon: 25%/2VP/6IMP + ???

* Kara minimalna (KP): 5% lub 0,5 IMP o
Inne, regulowane przez dodatkowy regulamin Mistrzostw

« Kara normalna (KN): 10% lub 1 IMP
« Kara maksymalna (KM): 15% lub 2 IMP — W knock-out — petna kara 20 lat temu

— Wysokos$¢ kary zaokragla sig¢ do 0,1 PT

* 12 lat temu:

* EBL — Tromoso
— Brak karty konwencyjnej lub wypetniona niestarannie: 25%/1VP
— Spoéznienie w parach (5+minut): 10%-100% (Chief TD)+zdjete rozdania
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Kary porzgdkowe w meczu Kary porzagdkowe w meczu
» Kara w meczu obcigza tylko jedng druzyne * WBF 2016 — Mecze
— Np. 24-rozdaniowy mecz skonczyt sie wynikiem: + Spoznienie w fazie Round Robin:
« IMP: 39-57, réznica 18IMP — 0-5 minut ostrzezenie, a nastgpne jak 5+

— 5-40 minut  1VP za kazde rozpoczete 5 minut
— 40+ minut walkower
« Spodznienie w fazie knock-out

* VP:6,10-13,90
— Goscie spoznili sie 8 minut (1 VP), wynik: 6,10-12,80

— Kara w punktach meczowych dla gosci 3 IMP — 0-5minut ostrzezenie, a nastepne jak 5+
« Gospodarze przegrali 18 IMPami, goscie wygrali 15 IMPami — 5-25minut 1 IMP za kazda minute powyzej 5 minut
« VP:6,10-13,34 — 25-40 minut 30 IMP + 2 IMPy za kazde rozpoczgte 5 minut

— 40+ minut walkower
« Przekroczenie czasu w fazie Round Robin:

+ DMP: — 05minut  1VP
« Spobznienie — 5-25minut  3VP za kazde rozpoczete 5 minut
— 0-5 minut ostrzezenie, a nastgpne jak 5+ — 25-40 minut  5VP + 1VP za kazde rozpoczete 5 minut
— 6-10 minut 1 VP za kazde rozpoczete 5 minut — 40+ minut skrécenie meczu
— 15+ minut dalsze kary j.w., przetozenie meczu, Wydziat Gier « Przekroczenie czasu w fazie knock-out
* Przekroczenie — 0-25 minut 1 IMP za kazdg minute
— 0-10 minut  1VP za kazde rozpoczete 5 minut — 25-40 minut 30 IMP + 2 IMPy za kazde rozpoczete 5 minut

— 10+ minut dalsze kary j.w., zdjecie rozdan — 40+ minut skrécenie meczu
« Knock-outy — nie objete
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Procentowy wynik rozjemczy

- P12C2:
— Jezeli nie mozna uzyska¢ zapisu w nastgpstwie nieprawidtowosci
— 40% — 50% — 60%, a whasciwie: A-/A/A+
— -3IMP — OIMP — +3IMP

* Wynik z sesji, jesli:
— Mniej niz 40% dla A-
i — Wiecej niz 60% dla A+
Srednia w rozdaniu
* Problem krotkich sesiji
— W 10 rozdaniowe;j sesji fatwo o ,duzy wynik”
— Mozna: definiowa¢ mini-sesje, a sesja to kilka sesji — ale 50 rozdan
— Regulamin Zawodéw ustala A+/A- jako doktadnie 60%/40%
— Podobnie w turnieju typu barometr — zawsze 60%/40%
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Inne powody nierozegrania rozdania Wynik turnieju dla pary
* Wynika z przyjetego schematu turnieju * Obliczenia A-/A/A+
— Pauza — Do protokotu wstawiamy $rednig
— Powielanie — Wyréwnania w PT — 10% maksa

— Obliczy¢ wynik % z sesji, ewentualnie zmodyfikowaé
» Dla danego uczestnika — tak jakby nie byto rozdania
— Praktycznie — $rednia z pozostatych rozdan w sesji « Na IMPy: -3/0/+3

- Coto jest sesja? — Cavendish usredniony — tak samo

- Problem: — Cavendish zwykly — moze 3 IMPy x liczba stolow?
« Ogladamy wyniki — wynik w rozdaniu zmienia sig¢ co runda...

— Lepiej: L , . .
+ Liczyé wynik bez rozdania * Rozdanie nie zostato rozegrane z powodéw organizacyjnych
« Inna liczba rozdan granych — idea obliczania PT w procentach zawsze (?) — W protokole srednia
« Ograniczenia programéw liczgcych — Maksy
+ Niejasna interpretacja przez zawodnikéw * Wyréwnanie do wyniku z sesji

« Lepiej — wynik procentowy jako wynik turnieju (mniej rozdan granych)
» A co z sytuacjg, gdy para opuszcza sesje 2 rundy przed — IMPy — brak wyréwnania
koncem (niezaleznie od powodu)?
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Wynik rozdania

* Wynik rozdania na IMP:
— pomijamy zapis i liczymy jakby byto mniej zapiséw w protokole

* Wynik rozdania na maksy — stary sposob:
— Zamiast maksowa¢ 0—MAX, maksujemy 1—(MAX-1)
— Praktyczny sposéb dla turnieju liczonego recznie
— Gdy k $rednich, maksujemy k—(MAX-k)

* Przykiad: NS T WE NS W‘/"ikWE NS T WE H H

— Zapisow: 8 . o = Maksowanie proporcjonalne

- Max: 14 15 14 AAA 7

— Srednia: 7 6 1 660 13
10 12 -100 4
5 8 630 10
7 3 -100| 4
9 2 2000 1
13 4 630 10
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Maksowanie proporcjonalne Maksowanie proporcjonalne

» Oznaczmy: * Przyktad:
— N - liczba zapiséw w rozdaniu — Wszystkich zapiséw: N = 8 (maks teoretyczny: 14, Srednia: 7)
— n—liczba zapiséw do maksowania «  Maksujemy:
— X—wynik z maksowania w ,krétszym protokole” — 7 zapiséw: n=7 (max: 12, $rednia: 6)

~ Y —wyni i o . N
Y - wynik rozdania * Wyniki podstawiamy do wzoru: v =@ +1)-—~1

— (0+1)* 1.14286 — 1

¢ ldea: ~ (1+1)*1.14286 — 1
— Maksujemy wszystkie zapisy (bez $rednich) — (2+1)*1.14286 — 1 Pary Wynik PT

— Rozciggamy wyniki na skalg 0—MAX N — (3+1)*1.14286 — 1 NS WE NS WE NS WE

— Proste ,rozciagniecie” skali prowadzitoby do wyniku: ¥ =X Y — (4+1)* 1.14286 — 1 16 1 620 6 7 7
— Ale, brakujgcy zapis (zapisy) moze by¢ mniejszy od wigkszy od maksa — (5+1)*1.14286 — 1 165 ii AA;O 172 13785 0714
— Odwzorujmy prawdopodobienistwo, ze brakujacy zapis jest lepszy od — (6+1)*1.14286 — 1 o I ool 3 3"57 10'_43
aktL!aInego - . 5 8 630 9 1043 | 357
— Wzér Neuberga: N . WE: 7 3 00| 3 357 | 1043
Y=X+D---1 _ Dopelnienie do 14 9 2 2000 0 014 | 1385
13 4 630 9 1043 | 357
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Kiedy maksowanie proporcjonalne

Podwaojne maksowanie

« Jezeli jest rézna liczba zapiséw w réznych rozdaniach:
— Srednia w rozdaniu — jedna lub wigcej
— Sektory Mitchella o réznej dtugosci, np.: 15 i 16 stolikow
* W rozdaniu 31 i 32 jest mniej zapiséw, niz w rozdaniach 1-30
— Niedograny turniej Howella
« Rozdania, ktére zdazyty zej$¢ z gry majg wiecej zapiséw, niz te, ktére miaty
by¢ grane w ostatniej rundzie
— Rozdanie znieksztatcone
« Po rozegraniu 6 rundy w rozdaniu 1, zamieniono rece N z S.
« Mamy 2 rézne rozdania nr 1:
— zapisy z rund 1-6 (6 zapisow)
— zapisy z rund 7-15 (9 zapis6éw)
» Pozostate rozdania w turnieju majg 15 zapiséw
« Grup zapiséw moze by¢ wigcej

» Jak policzy¢ na IMPy lub Cavendish

* WBF/EBL CoC, powinno by¢ takze w Regulaminie Zawodow

Regulamin Zawodéw!

» Grupa zawierajgca tylko jeden zapis
— Obie pary otrzymujg 60%

* Grupa 2 zapiséw
— Jesli zapisy sg rowne 60%, jesli rézne to 65% i 55%

* Grupa 3 zapiséw
— 70% —60% — 50% lub $rednia dla réwnych zapiséw

» Wiecej zapiséw w grupie
— Maksowanie proporcjonalne
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Dziekuje...
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